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 Много је простора за унапређење односа Србије и Украјине, сматра Његова
екселенција Олександар Литвиненко, амбасадор Украјине у Републици Србији.

  

Украјина и Европска унија отворили су први кластер преговора о приступању ЕУ и
надају се да ће се отворити остали кластери до краја јула.

  

Амбасадор Литвиненко каже да је ово веома значајан корак.

  

"То је права трансформација нашег приступног процеса од обичне приче у врло
конкретне преговоре. Ми смо стварно спремни да то спроведемо", рекао је он.

  

Питања корупције у Украјини проблем су и у очима самих Украјинаца.
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"Као и сви кандидати, Украјина има пуно проблема. И пре свега, има проблем што се
води рат. Нисмо га започели, само се бранимо. Тачно је да имамо проблеме са
корупцијом. Међутим, ако то упоредите са претходним деценијама или са неким другим
земљама, постоји организам борбе против корупције и то је најбитније. Имаћемо неке
проблеме у вези са пољопривредом, металургијом и тако даље, али то је потпуно
природно. Ми смо конкуренција неким нашим суседима, треба да седнемо за сто и да
решимо те проблеме", рекао је он.

  
  

Украјина брани сама себе. Ми се боримо за наш опстанак, али у овом тренутку, поред
себе, бранимо и Европу. Тиме се отвара време да се Русија убеди да није добра идеја да
у то умеша Европа

    

Немачки канцелар Мерц је упутио предлог да Украјина добије придружени статус.
Амбасадор каже да је њихов циљ да постану пуноправна чланица ЕУ.

  

Упитан да ли мисли да је поступак убрзан јер се Украјина види као нека врста штита и
одбране Европе, одговара да безбедност није једино питање.

  

"Украјина брани сама себе. Ми се боримо за наш опстанак, али у овом тренутку, поред
себе, бранимо и Европу. Тиме се отвара време да се Русија убеди да није добра идеја да
у то умеша Европа", казао је он.

  

Потврђује да, нажалост, Украјина једина у Европи има обучене борце.

  

"Нажалост, наша војска је најискуснија, имамо знање, имамо оружје, добри смо у
тактици и боримо се. И све то би могло да буде наш адут кад је реч о безбедности
Европе. Украјина је европска војска која има дуго искуство у борби против најгорег
непријатеља. Не борба против терориста или некаквих устаника, побуне, картела и
тако даље. Не, ми се боримо против непријатеља", рекао је он.
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Руски шеф дипломатије Лавров је реаговао на отварање кластера за преговоре и рекао
је да би то могло да доведе до урушавања Европске уније, помињао је и милитаризацију
Европске уније. Чули су се коментари да Украјина увлачи Европу у рат и обрнуто, да је
Европа већ у рату.

  

"Лавров и његов тим руских дипломата нису могли да ураде ништа да спрече те
преговоре, па онда су покушали да их умање. Од 2014. говоре да ће Украјина изгубити,
Европска унија ће се распасти и тако даље. То је једноставно психолошка реакција. Ми
имамо само један одговор на то: желимо да преговарамо и да бисмо добили праве
резултате, да се приближимо процесу приступања и да ситуација буде боља. То је један
једини одговор. У нашем делу света само је једна земља започела рат. То је Русија",
казао је он.

  

Односи Србије и Украјине

  

Сматра да су везе између Србије и Украјине бројне.

  

"Срећом или несрећом, имамо превише заједничких ствари. Пореклом смо Словени,
православци. Оно што је важно је да у овом тренутку имамо заиста добру вољу да
унапредимо наше односе. Наши односи су далеко од интензивних. Велики је простор за
напредак у економији, у култури и у другим областима, чак и у политици", додао је.

  

На питање где је у политици простор за напредовање, одговара блиска сарадња при
приступу ЕУ.

  

"Усклађивање са европском спољном политиком, питање санкција, али наравно то је
суверена одлука Србије. Нама би било драго уколико бисте ви пристали на такав
приступ, али ми поштујемо ваше одлуке и реалност. Оно што Србија има са Русијом,
а нема са Украјином, јесте споразум о слободној трговини. Ми желимо да имамо
такав споразум и покренули смо 20. маја те преговоре, после прекида од 2011.
године. Јако је тешко то питање, али сматрам да се ради о месецима, а не о
годинама", навео је он.
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Преговоре успорава не недостатак политичке воље, већ њихова техничка озбиљност,
наводи он.

  

Литвиненко иначе није каријерни дипломата, већ долази из безбедносне службе.

  

"Захвалан сам председнику Украјине што ме је после три и по године рата, које су биле
најтеже у мом животу, послао у једну земљу са врло ниским културним баријерама, са
врло занимљивом историјом и занимљивом актуелном ситуацијом. Дао ми је прилику да
помогнем да се наши односи унапреде. Имам само један циљ: да интензивирам и да
развијам српско-украјинске односе у интересу обе стране. Желим да помогнем обема
нашим земљама да уђу у Европску унију, наравно, уколико Србија то жели, и ако српски
народ то жели", закључио је он.

  

(Н1)
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